

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

ОТДѢЛЬ ЗТОРОЙ.

1856 г.

Суббота, 22 Сентября.

№ 37.

Фіксація відомостей та інформації про
важливі події та зміни в законодавстві
та політиці держави та інші відомості

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Содержание: № 57 Неоф. части:

I. Губернскія извѣстія. Петрозаводскъ, 5-го
Сентября. — Извѣстія изъ Москвы. — II. Объявле-
ніе. О портретахъ Государя Императора. — III.
Пріехавши и Выѣхавши.

ГУБЕРНСКІЯ ИЗВѢСТИЯ.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ, 5-го Сентября.

Всѣ народы привыкли ознаменовывать вели-
кія замѣчательныя события, совершающіяся въ
ихъ жизни, особыми торжествами. Народъ
Русский недавно пережилъ одно изъ этихъ собы-
тій. Любимый, обожаемый Монархъ обширный-
шаго въ мірь Царства, недавно даровавшій сво-
ему народу вожделенный миръ посль упорной
брани, подъятой для защиты правъ того же на-
рода, возъимѣлъ желаніе возложить на главу свою
вѣчнѣ предковъ. Со всѣхъ концѣвъ Его обшир-
ного Царства стеклись въ первопрестольную сто-
лицу представители народа присутствовать при

этомъ великомъ событии; но не одна счастливая
Москва была его свидѣтельницей: во всѣхъ кра-
пахъ земли Русской старались по возможности
торжествовать этотъ день, великий и для Царя
и для Царства.—Какъ же встрѣтили и проводили
этотъ день скромные жители Петрозаводска? Ещѣ за долго до 26 Августа, унасъ начали
дѣлаться приготовленія къ торжеству: приѣз-
дѣ въ городъ въ одномъ домѣ, недѣли за три до
предназначенаго празднества, постоянно раздавалася стукъ; окна были завѣшены, и изъѣзда
можно было видѣть выходящихъ изъ него лю-
дей закошенныхъ порохомъ и углемъ; — здесь
приготавлялся фейерверкъ. Между тѣмъ вѣс
Присутственная мѣста, домъ, занимаемый Его
Превосходительствомъ Г. Начальникомъ Губер-
ніи, домъ Вице-Губернатора, гостинный дворъ,
домъ Начальника Олонецкихъ заводовъ, домъ
Почетнаго Граждана Пименова и вѣс улицы
города покрылись лѣсами для иллюминаціи; про-
тивъ главныхъ воротъ и по всему переднему
фасу завода была воздвигнута огромная шапка, съ
башнями и шпицами, въ срединѣ котораго были
помѣщены подъ короною вензелевыя имена Ви-

вспышковъ торжества; шпалера эта, продолжаясь дальше, охватывала собою и мостъ, принадлежащий заводу; вездѣ видѣлись разноцвѣтные фонари и приготвляемыя транспаранты съ вензелями Государя Императора и Государыни Императрицы. — Смотря на всѣ эти приготовленія, жители Петрозаводска ожидали чего-то рѣдкаго и необыкновеннаго въ ихъ тихой, спокойной жизни. Наконецъ необходимыя приготовленія были окончены; 50 Августа въ здѣшнемъ Благородномъ собраніи былъ балъ; а всѣ съ нетерпѣніемъ ожидали Манифеста.

51 Августа прискакавшій курьеръ привезъ извѣстіе о коронації и о тѣхъ милостяхъ, которыя излилъ величайший Монархъ въ этотъ день на Своихъ подданныхъ; а 4 Сентября, вечеромъ, пришло повелѣніе Святѣйшаго Синода о принесеніи благодаренія Всевышнему за благополучное совершеніе великаго события. На другой день, въ 10 ч. утра, Его Превосходительство, Г. Начальникъ Губерніи, принялъ поздравленіе главныхъ лицъ города и всѣхъ Чиновниковъ, отправился въ сопровожденіи ихъ въ Катедральный Соборъ для слушанія торжественнаго молебствія; туда же стеклись и всѣ жители Петрозаводска. Нельзя было смотрѣть безъ нетерпѣнія умиленія на этихъ добрыхъ подданныхъ, пришедшихъ въ храмъ принести благодареніе Всевышнему за милость, исполненную имъ обожаемому Монарху. Въ 7 часовъ вечера, выстрѣль, раздавшійся у воротъ Губернаторскаго дома,озвѣстилъ о началѣ иллюминаціи; въ одно мгновеніе венчальная готтическая шпалера завода, зажглась огни во всѣхъ концахъ города, осветившись вензеля, и заколыхались затѣнными гирляндами разноцвѣтные фонари. Видъ былъ прекрасный; на беломъ фонѣ казенныхъ домовъ заводъ и на розовомъ фонѣ Присутственныхъ мѣстъ и Губернаторскаго дома необыкновенно

эффектно сверкали огни шкаликовъ; но истинно очаровательный видъ представляла масса огня, охватившая заводъ; когда въ воротахъ этого готтическаго замка зажегся вензель Государя Императора и Государыни Императрицы, всеобщее „ура!“ огласило воздухъ. Между тѣмъ, съ 4 часовъ послѣ обѣда, подъ гаубитахъ собрались музыканты и пѣвчіе здѣшнаго Гарнизоннаго баталіона, и съ самаго утра начали устраиваться на площади противъ дома Гимназии необходимыя принадлежности фейерверка. Огромная толпа мужчинъ, женщинъ и дѣтей собралась во кругъ людей, устанавливавшихъ фейерверкъ и съ удивленіемъ смотрѣла на причудливыя фигуры мельницъ, колесъ, вензелей, транспарантовъ, досокъ съ марсовымъ огнемъ и римскими свѣчами. — Въ этотъ день народонаселеніе нашего города почти удвоилось: сюда съѣхались всѣ жители окрестныхъ деревень, желая быть свидѣтелями зрѣлища, для нихъ новаго, никогда не виданаго. — Наконецъ раздался второй выстрѣль, предвещавшій о скоромъ началѣ фейерверка и предупреждавшій ту публику, которая имѣла своихъ лошадей, удалиться отъ площади; съ третьимъ выстрѣломъ взвилась сигнальная ракета и раздался трескъ марсона огня; цѣлья снопы ракетъ начали бороздить воздухъ; площадь освѣтилась бенгальскими огнями; долго любопытная толпа любовалась шинѣемъ колесъ и потоками искръ, сыпавшихся изъ каскадовъ и фонтановъ; но вотъ, при громѣ выстрѣловъ и шумѣ взлетающихъ на воздухъ бураковъ съ сотнями швермеровъ и звѣздъ, загорѣлся щитъ съ вензелями Государя Императора и Государыни Императрицы; баталіонная музыка, находившаяся возлѣ на гаубитахъ, звонила народный гимнъ, и тысячи голосовъ огласили воздухъ однимъ восторженнымъ, единодушнымъ крикомъ „Ура!“ — Минута была торжественная!

За темъ снова наше мрачное єщервое небо озарилось столбами свѣта и среди огромныхъ вертикальныхъ пирамидъ и разноцвѣтныхъ бенгальскихъ огней, которыми освѣтилась площадь, зажегся транспарантъ съ вензелями Царствующихъ Особъ; переливы розового и зеленаго цвѣтостъ, отражавшіеся на окружавшей площадь толпѣ, были истинно великолѣпны. Но вотъ снова загремѣла музыка, снова раздалась удалая Русская пѣсня, и толпа, отхлынувъ отъ погрузившейся въ мракъ площади, раздилась по улицамъ любоваться иллюминациєю.

Долго еще разъѣзжали экипажи и тулять по улицамъ веселый народъ, останавливаясь подъ вензелями и транспарантами; въ особенности привлекалъ любопытство гуляющихъ огромный эмблематической транспарантъ, горѣвшій противъ дома Горнаго Начальника; но къ 11-ти часамъ ночи огни иллюминациі начали по-немногу гаснуть, экипажи покидать улицы и толпы народа расходиться по домамъ, хотя веселые пѣсни за поздалыхъ раздавались далеко за полночь.

На другой день, Ег҃е Высокопреосвященство, Аркадій Архієпископъ Олонецкій и Петрозаводскій, въ сопровождении главныхъ и почетныхъ лицъ города, посѣтилъ заводъ, где былъ устроенъ роскошный завтракъ для гостей и мастеровыхъ. Осмотрѣвъ каждый цехъ, Ег҃е Высокопреосвященство удостоилъ благочестивымъ привѣтствиемъ мастеровыхъ, которымъ по случаю торжества коронаціи, данъ былъ трехдневный отдыхъ отъ заводскихъ работъ.

Такъ отпраздновали мы великое событие, совершившееся въ землѣ Русской:—5-е и 6-е Сентября долго будутъ сохраняться въ памяти жителей Петрозаводска.

Редакт. А. Петровъ.

ИЗВѢСТИЯ ИЗЪ МОСКВЫ.

Москва, 8 - го Сентября. По соизволенію Государя Императора, для присутствованія при Священнѣйшемъ Коронованіи Его Величества, были вызваны въ Москву отъ государственныхъ крестьянъ и колонистовъ волостные головы и старшины, по одному изъ каждой губерніи Евроپейской Россіи. Сіи представители свободного сельского сословія, подѣломаго Министерству Государственныхъ Имуществъ, по Высочайше утвержденному царемоніалу, участвовали въ день Коронованія въ торжественномъ шествіи, и одинъ изъ почетнѣйшихъ головъ находился въ Успенскомъ Храмѣ, во время самаго священподѣйствія. На другой день, 27-го Августа, волостные головы и старшины удостоились приносить всенодданнѣйшее поздравленіе Государю Императору и Государынѣ Императрицѣ въ Андреевской Залѣ Кремлевскаго Дворца, и имѣли счастіе поднести Ихъ Императорскимъ Величествамъ, по древнему отечественному обычаю, хлѣбъ-соль, на особо изготовленномъ, отъ всего ихъ сословія, серебряномъ блюде, съ золотыми и эмалевыми украшеніями. Блюдо было несено тремя почетнѣйшими головами, съ ассистенами. Государь Императоръ, милостиво принялъ поздравленіе и хлѣбъ-соль, изволилъ удостоить головъ и старшинъ слѣдующими словами: „Спасибо вамъ; искренно благодарю васъ за вашу преданность и усердіе; вы лучше всего доказали ихъ въ годину минувшей войны. Я уверенъ, что и впредь вы докажете Мнѣ свою преданность. Молитесь Богу, чтобы Онъ помогъ Мнѣ въ трудахъ Моихъ, а Я буду молиться за васъ. Передайте это всемъ государственнымъ крестьянамъ и колонистамъ.“ Эти милостивыя слова Вѣнценосца отзовутся въ сердцахъ двадцати миллионовъ вѣрныхъ Его подданныхъ чувствомъ неизрѣченной благодарности за все Мо-

нашія милости и попеченія въ упроченію учрежденій, дарованныхъ ихъ сословію Августейшимъ Родителемъ и возлюбленнаго Государа. Представители, избранные отъ государственныхъ крестьянъ и колонистовъ въ молитвѣ ко Всевышнему, изливавшейся за нихъ изъ души Царя въ столь торжественную минуту, чувствовали благословеніе любящаго ихъ Отца, которое они разнесутъ по отдаленнымъ краямъ Русскаго Царства, и передадутъ дѣтямъ своимъ и дѣтямъ дѣтей своихъ. На призывъ Царя они отзовутся какъ и всегда, исполненіемъ своего вѣроподанническаго долга, на молитву Царя отзовутся молитвою о Немъ для благоденствія и славы Россіи: „Да дастъ Тебѣ Богъ отъ росы небесныя свыше и отъ туча земнаго; да исполнитъ Домъ Твой множества ищущіи, вина и анегдотъ, и да работаютъ Тебѣ языцы и да поклонятся Тебѣ князи.“

— 13 Сентября. Вчера 12-го Сентября, въ три часа пополудни, Ея Императорскому Величество Государынія Императрица Александра Феодоровна изволила выѣхать изъ здѣшней столицы, по тракту въ городъ Варшаву.

(М. В.)

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о портретахъ Государа Императора.

(Прил. изъ М. В. Д.)

Художникъ Иванъ Петровичъ Трутневъ предлагає услуги свои желающимъ имѣть портреты

ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА. Ручаясь за совершенное сходство и тщательную отдѣлку сихъ портретовъ, Трутневъ увѣренъ, что лица, которымъ удостояться его скончими заказами, останутся вполнѣ довольны ихъ исполненіемъ. Прося адресовать требованія по сему предмету, на его имя по жительству въ Академіи Художествъ, Трутневъ смееть удостовѣрить, что дѣлаемые ему заказы будутъ исполнены безотлагательно по полученіи ихъ.

Цѣны за означенные портреты слѣдующія:

Во весь ростъ въ порfirѣ, мѣрою холстъ вышинио 4 арш. Такой же величины безъ порfirы.	500 р. сер.
Во весь ростъ, мѣрою въ 3 арш.	
въ порfirѣ.	250 —
безъ порfirы.	200 —
Поясный, мѣрою въ 1½ арш.	75 —
Грудный, мѣрою въ 1 аршинъ.	50 —
Въ полроста, величиною въ 2½ арш.	150 —
Такой же, мѣрою въ 2 аршина.	100 —

Художникъ Иванъ Трутневъ.

ПРИѢЗДЫ ВЪ г. ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

18-го Сентября: изъ Повѣтица, Строительной и Дорожной Комиссіи Членъ Маляръ Семеновъ; 19-го изъ С. Петербурга, Корпуса Лѣсничихъ Штабсъ-Капитанъ Романовъ.

ВЫѢЗДЫ ИЗЪ г. ПЕТРОЗАВОДСКА.

17-го Сентября: въ Пудожъ, Лѣсничій Подпоручикъ Мержинскій.

Петрозаводскъ. Въ Губерніи. Типографія. Печатать позволяетъ. 22 Сентября. 1856 г.
Разсматривающій Неофтицъ, часть Бѣдомостей, Старшій Учителъ Гимназіи Дозе.